

融媒

銳評 — Comments 新聞有溫度 評論有觀點

高考過後人生新程

6月25日下午,高考成绩公布,有人歡喜有人愁,有的舉家歡騰,有的垂頭喪氣。但“分數線”永遠不是“終點線”,高考並不是人生奮鬥的終點,而是人生另一段旅程的起點。

凡是過往,皆成序章,不論結果如何,曾經努力的歲月,都是對青春最好的致敬。

正如生活中不存在完美無缺的人生,便也不存在徹底失敗的境地,未來的人生充滿了新的挑戰、選擇和學習,站在人生的新起點上,未來的規劃尤為重要。為了合理規劃未來,我們首先需要深入了解自己,進行自我定位。審視自己的興趣、特長以及內心的追求,明確自己的發展方向,要在此基礎上制定具體可行的行動計劃,為未來的道路奠定堅實的基础。

鮮花總是與荊棘相伴,在前行的路上,必須要不斷地充實自身,學習知識,提升技能,不斷促進自身能力成長。要注重全面素質的提升,加強思想道德素質和身體素質的培養,通過參與公益活動,提升社會責任感,通過體育鍛煉,塑造強健的體魄,為追求夢想提供有力支持。

人生是曠野,不是軌道,未來奔向的一定是一片廣闊無垠的曠野,面對的都是無限可能,只要努力,向前,就一定能看到花團錦簇。

高考之後的人生再也沒有標準答案。人生新程,面對充滿挑戰與機遇的未來,願廣大考生保持積極向上的心態,用心規劃,積極行動,勇往直前,全面認識自己、關注社會發展,積累實踐經驗,實現個人價值,相信每個人定能在未來的道路上越走越寬廣,書寫出屬於自己的精彩人生篇章。(孫東立)

啤酒節

一場彰顯城市“腔調”的文化盛宴

盛夏的濟陽,正是醉人的季節。6月28日,濟陽區新市鎮2024年激情發酵啤酒音樂嘉年華開幕,開啟了濟陽夏夜盛宴“齊樂”時間。

濟陽啤酒節經過去年首屆的沉淀,已然成為濟陽的城市名片和文化符號。網紅打卡、潮玩音樂會、特色美食、濟北手造……競籌交錯間,或醉身於時尚潮流的娛樂狂歡,或暢享於應接不暇的美食,或沉浸於黃河文化的魅力中無法自拔,無論男女老少,在這裡都能各得其樂。啤酒節不是什麼新鮮事物,但當潮流與傳統文化發生碰撞,創意與本地元素巧妙融合,就成為走在時尚前沿的文化盛宴。在這裡,濟陽的城市魅力得到徹底彰顯,夜經濟和城市活力得到有力提升。

濟陽區啤酒節不僅僅是一個活動,更多的是一種文化的輻射。新市鎮作為2024年啤酒節承辦地,此次活動中緊緊抓住“啤酒節”時機,根據自身特點積極“引流”。在現場設置了新市鎮消費展區——香甜糯糯的貝貝南瓜、遠赴盛名的小圓豆腐皮……將豐富多彩的區域農產品展示給市民遊客,搭建起新市鎮特色農產品與城市文化融合發展新平台,提升新市鎮農業品牌的社會知名度和市場競爭力。

文化是城市的靈魂,是一座城市的精神所在。除啤酒節外,濟陽豐盛的文化“套餐”還在繼續升級。我們要按照區委、區政府關於發展節慶經濟的安排部署,精心組織好、打造好各種節慶活動,積極融合文化、文創、商旅等多種元素及业态,做足精品特色、地域特色、文化特色,千方百計釋放消費需求,激活消費潛能,推動消費升級,努力將“節慶文化”轉換為“節慶經濟”。

以節造勢,以勢聚客。啤酒節搭建起的不僅是一個繁榮消費、休閒娛樂的舞台,更是一個讓外界和公眾了解濟陽、感知濟陽、體驗濟陽的文化窗口。我們要以舉辦此次啤酒節為契機,進一步發展夜間經濟、提升特色街區、創新消費場景、活躍消費市場,不斷提升濟陽形象品位,推動消費擴容升級,激發城市創新活力,打造“永不落幕的啤酒節”。(劉姝琪)

區人民醫院

舉行慶“七一”職工合唱比賽



本報訊 6月27日,區人民醫院舉行了“唱響主旋律 頌歌獻給黨”慶七一職工合唱比賽活動。

活動中,11支代表隊歌唱黨的光輝歷程,他們用雄渾激昂的歌聲和真摯飽滿的感情,帶領全場觀眾重溫輝煌黨史、激揚奮進力量。一曲曲不同年代的紅色歌曲被唱響,一段段生動的旋律在迴蕩,生動展示了中國共產黨人艱苦奮鬥的光輝歷程,充分演繹著一代又一代共產黨人為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興的初心和使命,唱出了醫院職工愛崗敬業、朝氣蓬勃、昂揚向上的精神風貌,深深感染了在場的每一位職工,讓大家“醫”心向黨的信念更加堅定,護佑人民健康的初心更加篤定。(通訊員)

區司法局回河司法所

開展遠離毒品普法宣傳活動



本報訊 在“6.26”國際禁毒日到來之際,為進一步加大禁毒宣傳力度,增強居民拒毒防毒意識,6月26日下午,回河司法所聯合街道禁毒辦、城市管理綜合考評辦在星河社區開展了以“遠離毒品 真愛生活 和諧家園”為主題的普法宣傳活動。

活動中,工作人員向群眾發放了《中華人民共和國禁毒法》禁毒手冊等宣傳冊,並向群眾講解了“什麼是毒品”“常見毒品的種類、形狀”“現在新起的一些偽裝性新型毒品的危害”以及“毒品如何分類”等相關知識,引導群眾學習了解禁毒知識,切實增強了群眾識毒、防毒、拒毒的意識。通過此次宣傳活動,讓廣大居民更進一步地了解到毒品的危害,提高了大家識毒、防毒、拒毒的能力。接下來,回河司法所將繼續開展禁毒宣傳活動,調動轄區居民積極參與到禁毒鬥爭中去,引導居民人人爭當禁毒、拒毒、防毒的宣傳員。(通訊員)

區文化和旅遊局

配發文化器材 夯實基層文化硬件條件

本報訊 為豐富群眾精神文化生活,不斷加強濟陽區基層公共文化服務體系建設,提升文化設施硬件條件,近日,區文化和旅遊局舉行基層文化設備配發儀式,為3个村(社區)配發文化設施設備。

本次設備配發為仁風鎮高紙村、濟陽街道董家村、濟北街道匯鑫社區發放價值15萬元文化設施設備,包括電視、電腦、相機、音響、民族傳統樂器、西洋樂器等。區文化和旅遊局分管負責同志表示,各鎮(街道)應加強設備管理,將所發設備計入固定資產,同時提高設備利用率,組織開展“百團匯演”、“四季村晚”等文化惠民活動,滿足群眾文化生活需求,增強群眾獲得感和幸福感,發揮文化在鄉村振興中的作用。下一步,區文化和旅遊局將不斷加強公共文化服務供給,夯實基層文化陣地,指導開展形式多樣、喜聞樂見的文化活動,以文化振興促進鄉村振興。(通訊員)



傳承孝老美德 唱響愛親贊歌

她是“最美長嫂”,甘願“犧牲”寒暑假代兩個弟媳照顧老人和孩子,在家庭事務上主動擔當,尊老愛幼,妯娌之間謙遜禮讓、肯於“吃虧”,“利家”有道。她更是“好媳婦”,公公偏癱在床7年,婆婆偏癱在床16年,她义无反顾地起照顧重擔,洗尿布、照顧起居、為老人擦洗,每天重複繁重且瑣碎的工作,柔弱身軀撐起“立”起一個大家庭。她就是濟陽區第八屆道德模范劉麗佳。

“最美長嫂”“利家”有道撐起和美妯娌情

“都說‘長嫂如母’,我這個大嫂沒啥大能耐,就是利干家庭和、兄弟團結的事就去做,做出大嫂該有的樣子來!”這是劉麗佳時常掛在嘴邊的一句話。結婚32年來,劉麗佳與丈夫相敬如賓,小事謙讓,大事協商,生活中理解包容,工作上相互激勵。知道丈夫工作加班點是常事,她總是做好一切家務,照顧好老人,讓他心無旁騖,安心工作,做好他的“賢內助”。兩個弟媳不會做針線活,婆婆兩人的衣物縫紉工作索性落在了劉麗佳一個人身上;知道她們照顧老人和孩子存在困難,劉麗佳就利用寒暑假時間,把侄女們接到家裏一塊照顧。

“長嫂”的好作為無形中給了兩個弟媳好的示範。2018年,婆婆的房子拆遷款85萬多批了下來,劉麗佳陷入了沉思:如果平分這些錢,對每個家庭來說確實是一筆不小的收入,大家一定會贊成,但是三弟一家回濟陽居

無定所的狀況沒法改變。出於為三弟一家的“考量”,劉麗佳和丈夫決定放棄自己的那份款,一個巴掌拍不響,劉麗佳率先表態,牽頭協調二弟一家,征求全部家庭成員同意後,拿出了款項處理方案,既幫助三弟購置了房產,又方便了三弟一家回來照顧老人。“大嫂為我們這個家付出了太多,我們不能讓她寒心,協助她經營好這個大家庭,我們拿她像親姐姐一樣!”兩個弟媳對大嫂的作為贊不絕口,劉麗佳用“付出”“吃虧”換來了兄弟恭恭、妯娌和睦。

悉心照顧偏癱公婆,無愧“好媳婦”美譽

“她是一個對待工作極度熱愛的人,每天來的早走的晚,臉上掛滿笑容的她深受學生喜愛,在師生中間‘人氣兒’很高!”講起劉麗佳,同學校辦公室的劉文成老師豎起了大拇指。

生活中的劉麗佳,溫言細語,“好脾氣”中流露出“好人范”。2008年冬,婆婆、公公相繼偏癱,二弟身體不好需要照顧,三弟一家在濟南區市生活,照顧兩位老人的重擔落到了劉麗佳夫妻身上。這對於一個上有老下有小的雙職工家庭來說,成了擺在現實面前的一道坎。劉麗佳二话不說,堅強地邁了過去。每天早上,為老人洗尿布、擦洗身體、照顧起居,不厭其煩地重複這些瑣碎而繁重的護理步驟;白天,老人因常年坐輪椅,腿不能伸直、腰變形,大小便經常會灑到褲上,她都

會及時清理換洗;老人喜歡吃的水果、零食從不間斷,一日三餐變著花樣做,只為讓老人吃好喝好。7年後公公安詳離世。照顧婆婆的16年間,婆婆精神煥發,身上沒生過一處褥瘡,沒有一絲異味,逢人便誇她有一個好媳婦,這個家才“立”了起來。鄰里們紛紛贊嘆:“有好媳婦不如有個好媳婦,有這麼孝順的媳婦,老太太真有福。”

“好媽媽”與“好女兒”間的孝心接力

作為一名從教34年的職業教師,向學生傳授“孝老愛親”美德素養的同時,她還以身垂范培養了一位“好女兒”。在家庭中,劉麗佳孝敬公婆,善待家人,照顧兄弟,無悔付出,言傳身教感染了一家老小,女兒也在潛移默化中受到教育。女兒是家裏的開心果,更是家庭的小幫手,難得的休息日,從來不外出遊玩,而是細心照顧奶奶、幫助分擔家務。2017年女兒大學畢業,以優異成績考入教師行列,和母親一樣成為了光榮的人民教師。工作和生活中的她,更以母親為榜樣,教書育人、孝老愛親,用實際行動傳承母親身上的高尚品質。

劉麗佳,做“利家”事,行“立家”為。一位普普通通的中年女性,沒有惊天動地的壯舉,只有潤物無聲的真情,更用實際行動詮釋著新時代孝老愛親的真諦。2023年,被評為濟陽區第八屆“孝老愛親”道德模范。(通訊員)

司法局

組織開展國家工作人員學法考試

本報訊 6月27日上午,濟陽區國家工作人員學法考試在區司法局二樓會議室舉行,區委依法治區辦組織新提拔領導幹部、新入職公務員、行政執法人員共50人進行考試。

本次考試採用集中考試的形式進行,通過法治考試云平台進行線上答題,全面檢測被考人員學法情況。區委依法治區辦、區司法局相關負責同志進行了現場巡考。參考人員嚴格遵守考試紀律,認真作答、認真思考,把此次考試作為對自身學法用法成果的一次檢驗,確保學有所成、學有所獲、學有所用。下一步,濟陽區將持續深入推進國家工作人員學法,著力以考促學、以考促練、以考促干,不斷提升國家工作人員法治意識和法治素養,不斷培養國家工作人員依法決策、依法行政、依法辦事能力,全面推進法治濟陽、法治政府、法治社會一體建設。(通訊員)

區衛生健康局

差評“一件事” 改好“一类事”

本報訊 為進一步提高全區衛健系統“12345”熱線服務工作水平,提升不滿意工單申訴通過率,提高工單辦理滿意率,近日,區衛生健康局召開不滿意工單研判討論會議。

會上,首先通報了今年以來“12345”熱線現存不滿意工單情況,針對10條共涉及三家醫院的不滿意工單進行了逐條研判分析,針對工單中的結果不滿意以及未解決事項進行針對性研究討論,逐一給出解決辦法,力爭在申訴窗口期做到應申盡申。會議中還對熱線工作辦理過程中存在的問題提出了加強和改進措施,並根據區熱線下發的《關於進一步加強申訴申報工作提升熱線辦理質效的考核評價辦法》從專業角度給出相關問題的建議意見。下一步,區衛生健康局將切實發揮熱線工單的導向作用,進一步梳理群眾多次投訴且群眾反饋不滿意的訴求,扎实做好群眾訴求事項辦理工作,加快不滿意工單分析研判,確保熱線訴求辦理提質增效,不斷增強群眾的獲得感、幸福感、滿意度。(通訊員)

曲堤街道

收集有害垃圾 還我健康生活

本報訊 6月25日,曲堤街道退軍人志願服務隊會同曲堤街道環衛所舉辦了一場“收集有害垃圾 還我健康生活”的垃圾分類宣傳活動。

為實現生活垃圾的減量化、資源化、無害化,優化人居環境,打造生態曲堤,提高居民垃圾分類知曉度、準確度,特舉辦本活動。本活動以現場收集有害垃圾,發放宣傳單項的方式吸引了附近的商戶、過路的市民前來領取宣傳單項,並以實際行動踐行“收集有害垃圾,還我健康生活”的活動主旨。志願服務隊隊員們表示他們會將舉辦垃圾分類活動常態化、長期化,以更貼近居民生活的方式來讓居民認識到垃圾分類的緊迫性和必要性。(通訊員)

回河街道

生態文明低碳排 垃圾分類我先行

本報訊 為普及垃圾分類知識,提高居民環保意識,6月25日,回河街道環衛所舉辦垃圾分類宣傳活動。

活動現場,工作人員通過發放垃圾分類知識宣傳單、組織垃圾分類趣味遊戲以及現場講解等多種方式,向居民們詳細介紹四類垃圾的分類標準和處理方法,同時,詳細講解了垃圾分類的重要性、方法和好處,鼓勵居民從自身做起,堅持做好垃圾分類,並帶動身邊的人共同參與。下一步,回河街道將持續開展社區此類活動,不斷提高居民自覺愛護環境衛生的意識,養成日常垃圾分類的好習慣,讓垃圾分類宣傳工作走進千家萬戶,走進廣大居民的心裏。(王凱悅)

濟北街道開元社區

迎七一頌黨恩 宣講紅色故事

本報訊 為慶祝中國共產黨建黨103周年,感悟黨的初心和使命,深刻領會黨的光輝歷程和偉大成就,6月26日,濟北街道開元社區開展“迎七一 悟初心”主題宣講活動。

活動中,宣講員以《紅色家書》為主題,為大家講述了革命英雄們鮮為人知的故事。在戰火紛飛的年代,無數年輕人懷揣著拯救國家和人民於水火之中的理想信念,义无反顾地投身於革命鬥爭。在宣講員生動的講述下,大家了解到了英雄們的偉大事跡,感受到了英雄們崇高的精神。活動最後,宣講員呼籲大家以此活動為契機,加強黨史學習,堅定理想信念,牢記來時的不易和堅韌之志,時刻關注居民群眾的所急所盼,多多舉辦暖民心、順民意的實事。“欲流之遠者,必浚其泉源;欲木之長者,必固其根本。”下一步,開元社區將繼續深化黨史學習教育,通過豐富多彩的活動形式,推動黨史學習教育走深走實。(趙琳媛)

濟陽街道城關社區

更換路燈展新顏 照亮“居民幸福路”

本報訊 濟陽街道城關社區積極探索“未訴先辦”矛盾糾紛調處模式,創新成立“小城辦事”工作組,依托社區“1+X+1”民主協商模式,暢通居民訴求表達渠道,解決群眾“急難愁盼”,不斷推動完善矛盾糾紛多元化化解機制。“民有所呼,我有所應”,社區結合轄區實際情況,細分網格,實現轄區“微觀治理”,努力將矛盾糾紛化解在基層,切實提升小區治理精細化水平。

為解燃眉之急,讓居民早日用上新路燈,她積極協調居民代表、物業共建單位等部門,決定重新選定位置,為法院家屬院更換五盞路燈。但有居民反映稱,該路燈罩老化、破損嚴重,透光率低,而且安全係數也低。為了保障大家出行安全,解決根本問題,有居民提出,由大家集體出資,更換新的路燈頭,徹底解決問題。經過社區和居民的溝通協調,最終決定由居民集體出資,社區負責聯繫購買新的路燈,並且安排專業電工師傅進行更換安裝。最終為法院家屬院小區更換了五盞路燈頭、三盞路燈。(同如月)

區自然資源局

開展林長制宣傳進社區活動

本報訊 近日,區自然資源局林長制辦公室先後到濟北街道安樂社區、龍海社區、南湖社區以及開源社區開展了林長制宣傳進社區暨林業法律法規宣傳活動。

活動主要採用懸掛宣傳橫幅、發放宣傳資料、現場解說的方式開展,向群眾宣傳林業相關法律法規,並向來往居民講解森林、野生動物和濕地保護知識以及林長制的工作。本活動從今年3月開始,截至目前,我區共開展16場林長制宣傳進社區、進村活動。下一步,我區將持續開展林長制“五進”活動,不斷增強社會各界對林長制的認知度和參與度,積極引導公眾參與森林資源、濕地和野生動物保護工作,不斷構建人與自然和諧共生的良好生態,為全區的自然資源保護和可持續發展作出積極貢獻。(黃新風)

教育簡訊

隨著氣溫逐漸升高,暑期即將來臨,為提高全體學生的防溺水安全意識,有效預防溺水事故發生,近日,南湖小學開展了防溺水安全教育活動。此次活動成功構建了學校、家庭、社會三方聯動的防護體系,形成了齐抓共管、人人參與的良好局面,有效提高了家長及青少年、兒童的安全防範意識,為未成年人的生命安全築起了一道堅實的“防護網”。(孟政政)